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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 26 

DE NOVEMBRO DE 2019. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo 

Vereador José Altair Neugbauer e Silva. Às 19:55 horas havendo número regimental, foram abertos 

os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, 

Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira   e 

Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Vigésima Sexta Sessão Ordinária, da Sexta 

Legislatura. Aprovada por seteVereadores, ausente Vereador Helio José. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Convite Campanha Natal Solidário, oriundo da 

Assistência Social e CRAS. Convite para solenidade de inauguração, oriundo da Brigada Militar. 

Fórum Estadual Câmara de Vereadores. Convite para o PROERD, oriundo da SMECD.  SOS 

Emater, moção e leitura do Ofício nº 54/2019, oriundo da SMECD. Dando, continuidade, passou-se 

a ----------------------------------------------------    ORDEM DO DIA------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final a Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei nº 044/2019, que modifica a redação do artigo 14, inciso IV, do Projeto 

de Lei nº 044/2019. Discussão da Emenda da Projeto de Lei nº 044/2019. Vereadora Ieda se 

manifestou: “Boa noite senhor Presidente, demais colegas Vereadores, comunidade que nos 

assisti, nessa sessão de hoje, projeto de extrema importância esse projeto quarenta e quatro de 

dois mil e dezenove a qual objetiva regulamentação para realização dos bailes e festas e 

principalmente a preservação do sossego público aonde, a comissão estudando juntamente com os 

nobres colegas Vereadores, decidimos apresentar essa emenda esse dispositivo aonde, mediante 

apresentação dessa proposta vai regulamentar que no momento da medida do som, onde chegar 

uma fiscalização para medir o som, que ele não seja feito simplesmente na frente da casa daquela 

pessoa que chamou o fiscalizador para fazer a sua fiscalização, mas sim o proprietário vai indicar 

essa alteração que visa regulamentar o limite de distância para medição do som, ao entorno do 

salão do Centro de Eventos, então a emenda importantíssima eu sugiro até que o Vereador Márcio 

faça uma colocação especifica em relação a essa emenda, sugeridoa por todos nós da comissão, 
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inclusive, o Presidente da Casa, para que as pessoas posam entender realmente a importância 

dessa Emenda para que possa enobrecer o Projeto e trazer realmente o sossego ao público do 

município de Chuvisca, muito obrigada Presidente, o meu voto é favorável à emenda.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Essa emenda dá para se dizer que uma necessidade da comunidade que 

mora próximo ao Centro De Eventos até por vontade deles que a comissão acabou apresentando 

essa emenda, que eles procuraram a Câmara de Vereadores para que não tivessem a sua casa 

como diz no projeto até mesmo tomada ou medição dentro de uma casa, se estão lá numa festa em 

alguma coisa e o som está alto no Projeto diz que a medição deveria ser feita dentro de casa, então 

seria até mesmo constrangimento para que tivesse chamando ou verificando som o porquê tem que 

ser dentro de casa se não pode ser no pátio na rua ou em qualquer outro local, porque dentro de 

Casa, e ai eles se sentiram até mesmo prejudicados com isso e foi aonde eles acabaram solicitando 

a Câmara de Vereadores ai foi repassado a comissão e a comissão acabou apresentando a 

emenda que está hoje ai para análise dos colegas Vereadores, então foi uma reivindicação da 

comunidade dos moradores que estão ai próximo ao Centro e Eventos para que possam sentir mais 

confortáveis também nas suas residências.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite aos 

Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, exatamente o que a gente fez 

procurou a comunidade também comunidade nos procurou para que a gente fizesse um acordo e já 

desde agora desde o Projeto ser implantado para que futuramente não aconteça mais problemas 

através do som, então espero que  da maneira que a gente conversou nós da comissão com a 

comunidade não haverá futuros problemas, então a gente tem que evitar os problemas procurar 

resolver da melhor forma e foi da forma que a gente entendeu e a gente agiu dessa forma então 

meu voto é favorável e agradeço ao Presidente.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite ao 

Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, também essa emenda é muito 

importante porque na emenda constava que dentro para fazer a medição dentro das casas das 

coisa está no Projeto, então o pessoal como diz a Vereadora Ieda. Fica constrangida tem que entrar 

dentro de uma casa então pode ser no pátio da casa ficou bem claro que pode ser no pátio da casa 

o morador escolhe se quer nos fundos da casa ou na frente da Casa, se for na frente da casa e a 

medição em torno de cinquenta metros em volta do Centro de Eventos cinquenta metros ali que está 

no projeto na emenda cinquenta  metros em volta em torno do Centro de Eventos ali da onde está o 

som, então ficou bem declarado assim então os Vereadores podem analisar e ver se estão de 

acordo para votar, espero que esteja bem colocada obrigado Presidente.” Emenda do Projeto de 

Lei nº 044/2019, aprovada por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Hélio José. 

Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final a Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei nº 044/2019, altera a redação do artigo 13º § 1º, inciso IV do Projeto 
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de Lei nº 044/2019. Discussão da Emenda ao Projeto de Lei nº 044/2019. Vereadora Ieda se 

manifestou: “A segunda emenda a esse Projeto importantíssimo que veio do chefe do Poder 

Executivo após uma mobilização da comunidade distorção de fatos, aonde famílias foram 

praticamente crucificadas e algo que veio a tocar muito até no caráter dessas famílias e o pensar 

realmente dos Vereadores aqui nessa Casa, aonde muitos de nós fomos procurados também após 

a entrada desse Projeto nessa Casa, a minha não apreciação como relatora em relação a emenda 

do nobre colega Vereador vem ao encontro de várias pessoas que me procuraram aonde o nobre 

colega coloca o aumento de mais uma hora para os eventos que acontecem no Centro de Eventos 

principalmente das duas empresas que trabalham com bailes e festas no nosso Centro de Eventos, 

acho que nosso Centro  de Eventos hoje, precisa ser analisado que realmente qual o fim que tem o 

Centro de Eventos de Chuvisca, porque ele foi construído? Para atender principalmente a cultura do 

nosso município para dar assistência a essa cultura acomodar as tradições as famílias que ali fazem 

festas, e realmente essas famílias que moram na nossa comunidade no nosso Centro de Chuvisca, 

que apresentaram uma manifestação pública ao Ministério Público pedindo praticamente socorro 

nós não podemos deixar passar despercebido eu como Vereadora não posso deixar despercebido e 

aumentar mais uma hora nesses bailes nessas festas que acontecem dessas duas empresas que 

ali realizam as suas festas não que eu seja contra, mas se veio do chefe do Poder Executivo esse 

Projeto com esse horário já estipulado a partir de uma audiência pública que teve aqui nessa Casa 

que foi discutida com a comunidade que foi tratada com a comunidade esse Vereador deveria ter 

ido ao encontro do chefe do Poder Executivo juntamente com a procuradora, que ali elabora os 

projetos quando veio para essa Casa já com esse horário estipulado e muito me surpreendeu 

quando a comissão estava reunida nem ainda tinha iniciado os estudos a essa proposta e chegou o 

Vereador com uma proposta de que fosse aumentado mais essa hora para realização desses 

bailes, e já após as pessoas já saberem dessa proposta do Vereador já nos procuraram e 

solicitaram que nós não aprovássemos essa emenda  eu reprovo não é harmoniosa ao que vem ao 

encontro do que foi tratado aqui nessa Casa com essas famílias eu acho que nosso respeito é bem 

interessante que a gente deixe claro que continue nós a respeitar e aprovar o projeto dentro desse 

artigo treze inciso primeiro que continue assim comtemplando com aquela carga horária que foi 

estipulada dentro dessa proposta que aconteceu em audiência  pública aqui nessa Casa, então meu 

voto é de não apreciar a emenda do nobre colega Vereador reprovando, muito obrigada Presidente.” 

Vereador Vino se manifestou: “Isso vem de encontro ao mesmo intuito da emenda também então 

a gente analisou a comunidade nos procurou que fosse da maneira como veio o Projeto e a gente 

para evitar futuros problemas a gente achou melhor concordar com a comunidade que mora ali ao 

redor de que não causa futuros problemas não adiantaria nada nós aumentar o horário para mais 
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tarde, e de repente amanhã ou depois ter problemas de novo com a comunidade então a gente 

escuta a comunidade e os que nos procuraram para que continuasse da maneira que estavam 

então a gente espero que os colegas Vereadores que seja reprovado essa emenda.” Vereador 

Fabiano se manifestou: “Quero dar uma boa noite aqui plateia que nos assiste, aos colegas 

Vereadores eu voto favorável à emenda baseada nos dois lados da moeda a gente tem o respeito 

as pessoas que estão ali  que se sentiram ofendidas ou com alto som, ali com som alto, mas 

também a gente tem os dois lados e que nem agora fui favorável à emenda sou favorável a essa 

emenda com respeito aos dois lados da moeda as pessoas que frequentam ali as pessoas que se 

divertem ali também no Centro de Eventos e que é um lugar onde ainda temos as festas dos finais 

de semana as domingueiras então eu acho que tem que ter respeito das duas partes, e temos que 

botar numa balança e ter que lidar com os dois lados da moeda e balancear as coisas, então eu 

voto favorável a essa emenda acho que essa emenda não trará nenhum mal também. Também fui 

favorável a outra emenda, acho que tem que ter respeito das duas partes e uma coerência dos dois 

lados para que as coisas se acertem para que ninguém saia desfavorecido, isso é um ponto 

delicado já foi discutido já teve audiência pública aqui a gente tem que lidar com delicadeza com 

esse fato ai, e a gente tem que ter respeito as pessoas que frequentam e as pessoas que se 

sentiram prejudicadas com a vizinhança que sentiu prejudicada então temos que ter coerência e 

respeito das duas partes eu voto favorável a essa emenda.” Vereador Luiz se manifestou: “Boa 

noite, aqui até respeitando aqui a opinião de todos colegas Vereadores aqui, mas eu sou favorável 

também por causa de até pelo horário que não ter sido mudado ai horário de verão mesmo, até por 

iniciar muito cedo eu vi nesse últimos até esse último ai que não sei se foi por causa disso ai 

também mas acho que inicia muito cedo, mas respeito que nem eu digo respeitando a opinião aqui 

de cada um meu voto é favorável, seria isso ai.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu sou contra 

essa emenda por um motivo que já veio no projeto ali já saiu baile nesse horário e todo mundo se 

divertiu normalizaram o som, então já foi normalizado tudo, então não podemos já veio o projeto do 

Executivo com aquele horário fixado aqueles horários, então não precisa nós mudar aquele horário 

para mais uma hora nos domingos então já inicia no horário certo e termina no horário que está no 

projeto então não tem como não precisa mudar aquele horário ali porque já vem no projeto o projeto 

já está a bastante tempo na casa já foi aprovado aquele projeto que fazia os bailes com som, então 

eu sou contra a emenda.” Emenda do Projeto de Lei nº 044/2019, reprovada pelos Vereadores 

Vino, Sérgio, Cylon, Altair e Ieda, favorável Vereadores Fabiano e Luiz, ausente da sessão 

Vereador Hélio José. Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e 

Redação Final ao Projeto de Lei nº 044/2019, que dispõe sobre normas gerais para realização de 

bailes, domingueiras e shows, promovidas por pessoas jurídicas ou pessoas físicas no âmbito do 
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Município de Chuvisca. Discussão do Projeto de Lei nº 044/2019. Vereadora Ieda se 

manifestou: “Senhor Presidente e demais colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, meu 

voto é de apreciação a esse projeto aonde já como já havia relatado no comentário a emenda 

apresentada pela comissão aonde foi apreciada pelos Vereadores aonde a harmoniza o projeto 

alteração desse dispositivo  harmoniza o Projeto devido ao munícipe que vai decidir aonde se 

aconteceu uma fiscalização uma denúncia aonde o munícipe o proprietário da casa vai decidir 

aonde será medido o som não na frente da sua casa ou dentro da sua casa, seria dentro no projeto, 

mas agora vai ser na frente pela que comunidade possa entender. A minha não apreciação a 

emenda do nobre colega Vereador de bancada em relação ao horário estipulado em respeito à 

comunidade eu acho que está muito bom tamanho início das festas as nove horas até as vinte e 

quatro horas está de muito bom tamanho, em respeito a essas famílias, que foram praticamente 

crucificadas e ameaçadas eu não poderia deixar de passar despercebido algo e aprovar uma 

emenda já lembrando na aprovação desse projeto eu acredito que o Projeto veio ao encontro esse 

Projeto veio do Poder Executivo e veio ao encontro realmente do que a comunidade sugeriu no dia 

da audiência pública por tanto hoje a comunidade de Chuvisca está de parabéns o Poder Executivo 

está de parabéns por apresentar essa proposta que disciplina o Centro de Eventos de Chuvisca, e 

aonde mesmo assim saliento ainda dentro da minha fala que nós Vereadores temos que buscar a 

legislação da criação do Centro de Eventos e realmente poder discutir aqui nessa Casa e trazer 

propostas de melhorias ao Centro de Eventos discutir, estudar e realmente interpretar aqui veio aqui 

fins veio o Centro de Eventos de Chuvisca, centro Cultural de Eventos, cultural, da comunidade 

aonde está sendo utilizado alugado para empresas fazer suas festas e alegrar ao nossos jovens é 

importante, mas ele precisa ser preservado  e isso é algo que nós precisamos juntos estudar uma 

forma de apreciar mais de valorizar o Centro de Eventos e conservar, então meu voto é de 

apreciação ao projeto e a comunidade de Chuvisca hoje está de parabéns obrigado senhor 

Presidente.” Vereador Altair se manifestou: “Boa noite Presidente, boa noite comunidade presente 

comunidade que nos assiste pela live do Facebook, esse assunto esse projeto de Lei chega no 

momento bem oportuno quero aqui relembrar alguns incidentes do ano de dois mil e dezenove, ou 

voltar um pouco mais no tempo, o Centro de Eventos, foi criado alguns anos atrás naquele espaço 

com objetivo de atender eventos do município reuniões de associações de comunidades a festa do 

fumo, e o espaço ali houve investimento se ampliou e começou a ser locado por empresas 

particulares para realização de bailes e tomou essa proporção grande que tem o lado bom de 

Chuvisca ser conhecida em vários municípios da região pelos grandes eventos aqui esses eventos 

só que no momento esses eventos tiveram uma proporção tão grande vindo duas pistas o som 

muito alto, atrapalhava o sossego das pessoas que moram na Avenida bem sabias essas palavras 
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do Vereador Fabiano sempre a moeda tem dois lados então no início desse ano a população de 

Chuvisca tomou inciativa de reclamar perante os órgãos públicos e o início disso foi a realização de 

um abaixo assinado  por moradores na Avenida e nesse abaixo assinado eu como cidadão assinei 

junto Vereador Vino também isso foi mês de fevereiro ou março, no mês de maio o município foi 

autuado foi aplicado uma multa e o chefe do município Prefeito Joel Subda assinou essa multa em 

maio nada foi feito eu não lembro agora se era setembro quando a juíza a promotora pediu a 

suspensão dos eventos com poluição sonora, traduzindo para português os eventos com som alto 

demais, e ai houve toda aquela polêmica distorção palavra usada pela Vereadora Ieda se 

estivéssemos um concurso de distorção de fatos Chuvisca ganharia o primeiro lugar, por algumas 

autoridades por distorcer de uma maneira tão grande ao dizer que dois Vereadores mandavam 

fechar o Centro de Eventos nem se quer leram o cabeçário do abaixo assinado que era reclamação 

do barulho, graças a Deus acho que a população entendeu isso, porque os bailes continuam 

acontecendo a semana farroupilha aconteceu normalmente tapando a boca de quem falou que 

estava tudo trancado que era uma mentira e veio esse Projeto para cá o Executivo até, inclusive, o 

Prefeito teve aqui na audiência pública promovida pela Câmara de Vereadores expondo o Projeto 

expondo os horários pedindo a opinião da população como a Vereadora salientou então hoje nada 

mais justo que aprovarmos esse Projeto meu voto é favorável eu lamento a distorção dos fatos 

porque eu não gosto de distorção não faço distorção não gosto que distorção, então meu voto é 

favorável até falei demais mas esse projeto chega numa hora oportuna e se fala o projeto do Centro 

de Eventos mas, não é sobre os eventos que podem acontecer no Centro de Eventos ou em outro 

local, seja um aniversário grande, seja uma carreata seja um show na Avenida tem que ter um 

horário como em todas as cidades do Brasil é uma Lei menor que obedece a Lei maior da nossa 

constituição meu voto é favorável.” Vereador Vino se manifestou: “Muito bem colocado pela 

Vereadora Ieda, pelo Vereador Altair também exatamente o que aconteceu só acredito agora com 

esse projeto será bem regulamentado vai ter o fim desses problemas de alto som, de se incomodar 

os moradores da redondeza eu acredito que vai ser um problema que vai ser sanado agora, vai ser 

resolvido com esse projeto e com certeza como Vereador Fabiano colocou tem dois pesos e duas 

medidas, então a gente interpretou da duas maneiras para que não ocorre-se problemas futuros a 

gente agiu dessa maneira para que não tivesse nenhum prejudicado nem um lado nem do outro e 

eu acredito que dessa forma como foi colocado como audiência pública aquele dia aqui o povo 

escutou aceitou da maneira que veio projeto então a gente achou por melhor de não mexer no 

projeto e deixar realmente como está então a gente está ai para resolver o problema para sanar 

para resolver da melhor forma que amanhã depois nós não temos problemas de novo aqui com som 

com moradores não concordando dessa maneira que foi resolvido agora com certeza não haverá 
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problemas futuros e a comunidade vai se divertir vai ter seu Centro de Eventos para bailes 

domingueiras e agora resta para nós correr atrás se o som ainda fica alto vamos corre atrás vamos 

conseguir um isolamento acústico para que esse problema seja sanado então com certeza eu vou 

fazer a minha parte já foi falado aqui que eu na época e eu já fui atrás de Deputados já com certeza, 

vou conseguir para o ano que vem uma emenda através da bancada do MDB, nós Vereadores com 

certeza a gente vai ajudar a sanar esse problema para que futuramente os jovens se divirtam da 

melhor forma e o município não seja prejudicado os moradores das redondezas muito obrigado 

Presidente, meu voto será favorável.” Vereador Fabiano se manifestou: “Sou favorável ao projeto, 

um assunto muito falado e várias questões ainda que várias discordâncias e várias cada um 

colocando o que pensa, quero também como eu como legislador dessa Casa, um representante 

quero dizer que como representante  a gente tem que pegar e solucionar os problemas como eu 

disse e sempre digo e nunca fugi do que eu falo a gente tem que tentar botar as coisas numa 

balança porque tem dois lados sempre teve dois lados tem as pessoas que não se sentiram bem 

com som alto tem as pessoas que não gostaram também que o Centro de Eventos por outro 

motivos que não teve o baile que foi interditado também não gostaram, cabe a nós Vereadores 

Poder Executivo encontrarmos soluções é isso ai que a gente a tem que fazer para mediar as coisas 

mediar as pessoas que se sentiram ofendidas e as pessoas que gostam do Centro de Eventos que 

aqui citado nesse caso, que gostam de se divertir que é único um dos únicos lugares do nosso 

município que mostra o nosso município umas das melhores festas da nossa região então a gente 

tem que botar na balança é isso que eu digo e fazer as coisas da melhor forma possível nós 

estamos aqui para representar o povo, e para solucionar os problemas, sou favorável.” O Projeto 

de Lei nº 044/2019, aprovado por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Helio José. 

Leitura do parecer de Admissibilidade ao Projeto de Lei 053/2019, estima a receita e fixa a despesa 

do Munícipio de Chuvisca para o exercício financeiro de 2020. Como não havendo nada mais a ser 

tratada na ordem do dia passou-se ao-----------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------Grande Expediente------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Secretário, colegas Vereadores, a 

comunidade que nos assisti, seu Josino, seu Lauro, seu Mauro Rocha nosso contador do município 

com sua família. Sejam bem vindos primeiro lugar aqui quero agradecer a um trabalho que eu tinha 

feito um pedido na sessão passada quero agradecer aqui os funcionários da Prefeitura seu Gilson, 

seu Vanderlei Rocha, seu Borguete Peter, e o Dienis Peter, fizeram um belo trabalho ontem, 

conforme o pedido fazendo um encascalhamento de vários borrachudos da estrada que dava para 

São Braz, mineração também agradeço a esses guerreiros que se empenharam ontem em fazer 
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aquele bom trabalho seu Dienis fazendo um trabalho como se fosse de patrola com uma simples 

plaina atrás do trator, quero parabenizar o Dienis pelo trabalho e a gurizada que se envolveram 

ontem encascalharam a estrada aqui que dá acesso a São Braz. Também aqui se encontram nosso 

amigo Arnaldo Rocha se encontra com dificuldades na família aonde o pai dele seu Daniel sofreu 

um acidente de bicicleta e está aqui pedindo um apoio, espero que a comunidade, Vereadores dão 

uma ajuda a essa família que tanto necessita que está em situação difícil para que possa ficar 

hospedado lá no hospital então a gente espera que a gente possa ajudar um pouquinho para 

amenizar essa dor que essa família está sofrendo. Eu estava escutando e também tem aqui o 

pedido de informação meu, que eu tinha feito sobre o acidente o micro ônibus da Prefeitura da 

Saúde pelo motorista Vereador Helio Langhanz aonde que por surpresa minha aqui a comissão 

permanente sindicância nomeada de acordo com a Lei Municipal quatrocentos e sessenta e três de 

dois mil e cinco desconheci um acidente mas seu não vou parar por aqui na próxima sessão vou 

aguardar agora o que essa comissão de sindicância vai apurar e ai se for preciso trazer as fotos 

aonde que esse micro-ônibus está todo arranhado até a cor do taxi lá em Porto Alegre está na tinta 

do ônibus, aonde que aqui a comissão diz que não, que desconheci esse acidente Vereador 

também motorista desse micro-ônibus negando que esse acidente não tenha acontecido aonde que 

tiveram pacientes juntos aonde foram até levado de taxi até o hospital então esse motorista 

querendo esconder um acidente mas, não vamos deixar por ai, vamos correr atrás como que o 

ônibus aparece todo arranhado e o Rodoar quase arrancado fora, aonde é que aconteceu isso 

então se não teve acidente. A gente vai apurar esses fatos e não vai deixar a mentira prevalecer e 

querer enganar nosso povo que sofre tanto nesse nosso município e batalha no sol quente ai para 

juntar arrecadação para o município para que esse município ande, então a gente fica indignado 

com certas atitudes e a gente não vai deixar assim. Volto depois nos meus três minutos de líder, 

agradeço Presidente.” Vereadora Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, 

pessoas da comunidade que nos assiste, presentes e amanhã nos ouvem pela transmissão da rádio 

Ideal. Começar aqui parabenizar o grupo GCN, União dos Pagos ai nosso Grupo de danças daqui 

de Chuvisca, liderado ai pelo professor Junior, aqui com toda sua dedicação mostrando o 

profissional que é passando ensinamento a todos os integrantes desde a mirim, infanto e a juvenil. 

Viu-se o grande esforço dos integrantes desde os ensaios ai todas as semanas principalmente 

desde o início do ano ai fazendo suas apresentações também ai em vários outros municípios assim 

trazendo preparo e bastante aprendizado em conjunto. Já acompanho o GCN, ai o nosso grupo de 

danças a tantos anos e só se vê o grupo ai aumentando e melhorando a cada apresentação, para 

quem teve essa ação se poder acompanhar as apresentações agora do nosso grupo em Cachoeira 

do Sul que é um dos maiores grupos de danças tradicionais do estado nossos grupo ai que é o 
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GCN, e União dos Pagos. Fez grande apresentação este ano ai em alguns requisitos nas outras 

vezes ai, ano passado até numa parte na melhor entrada na melhor saída conquistando o primeiro 

lugar esse ano ficando apenas em terceiro, mas a gente vê a grande vontade e garra que até então 

defendendo ai em outras partes ai não entrei em contato ainda com o professor não pude falar 

pessoalmente com ele, mas tiraram ai no domingo tive só lá no sábado tirando mais alguns troféus 

ainda no domingo, então meus parabéns ai porque é um concurso ai que é participado a tantos 

anos, e só se vê melhorias nisso ai, então todos de parabéns ai integrantes professor também a 

Prefeitura Municipal ai  dando todo suporte e apoio necessário dentro do possível, e todos 

envolvidos aos pais e também a torcida lá que a gente viu ai que são centenas de grupos que 

estavam nessa disputa e Chuvisca sempre fazendo grandes apresentações ai então, foi bem 

segurando ali não dificilmente se viu falar até hoje que seguisse ganhando primeiro lugar, mas foi 

muito bem ficando em terceiro de novo, então falando um pouco ai também do nosso clima 

cuidando nossa lavouras  tivemos ai período longo ai a tempos atrás de chuvas somente 

atrapalhando ai trabalha ai na área da agricultura área do fumo, que estava chovendo e agora foi 

dar só esses dias ai de sol forte a gente viu ai os atrapalhos e um pouco de quda nas safras esperar 

aqui clima normalize e que volte a normalizar o clima voltando as chuvas ai e assim produzir uma 

safra boa porque a gente sabe que é da agricultura ai que sai a nossa principal renda ai do nosso 

município então torcer por uma boa safra ai para tudo correr bem e agricultura indo bem tudo vai 

bem. Falei aqui também na sessão passada sobre pedido de melhorias ali dos travessões ali que 

inicia no Rincão Nelson Bratz, Augusto Carlos, Antônio Carlos, ali o travessão do Pinheiro não falei 

com Secretário, mas segundo informações que já foi feita partes desses serviços consertada aquilo 

ali, então vi aqui também colega Vino Vereador Vino falar também que foi feito uns trabalhos ai no 

São Braz, então acho que voltando o normal ai foi um grande período de chuvas ai então que 

normalize esses serviços  todos então, então hoje aqui poucos assuntos por hoje seria isso ai uma 

boa noite a todos.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite novamente senhor Presidente, Mesa 

Diretora Vereador Altair comunidade nobres colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, 

ouvintes da rádio Ideal, na tarde dessa quarta-feira, os nossos seguidores da rede social Facebok, 

em especial aqui nessa Casa hoje presente o nosso contador Mauro, juntamente com a sua família, 

e servidores da Prefeitura Municipal também demais pessoas que estão presentes, nos assistindo 

nessa noite de hoje, a noite de hoje importantíssima também venho com boas notícias aqui nessa 

Tribuna com muita alegria também dizer na aprovação desse Projeto quarenta e quatro  com a 

reprovação de uma emenda aonde acredito como Vereadora e juntamente com a minha comissão 

que não traria harmonia ao Projeto devido a mudanças do horário aonde foi estipulado pela 

comunidade na Assembleia que aconteceu nessa Casa, e o Chefe do Poder Executivo juntamente 
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com a sua procuradora elabora um Projeto aonde traz que vem disciplinar realmente como deve 

acontecer as festas no Centro de Eventos de Chuvisca, isso é algo importantíssimo essa apreciação 

dos nobres colegas Vereadores na votação unânime de aprovação a comunidade de Chuvisca está 

de parabéns e o chefe do Poder Executivo também, nossos agradecimentos, para que as coisa 

agora como disse colegas Vereadores em seus comentários para que as pessoas possam se 

harmonizar em suas famílias se sentir tranquilas sem ser prejudicadas com alto som, e que as 

produções possam desenvolver o seu trabalho dentro do Centro de Eventos além do acolhimento a 

todas as pessoas a cultura que tem no município de Chuvisca também que sao acolhidas ali aonde 

durante aquele praticamente quinze dias pessoas foram torturadas e realmente as notícias foram 

distorcidas aonde o Centro de Eventos por nenhum momento ficou interditado e aonde se 

comprovou na realização de sucesso total da Semana Farroupilha então por isso que eu venho aqui 

abordar essa fala novamente em relação ao projeto quarenta e quatro que vem realmente a 

comtemplar nossa comunidade e fechar essa página, dessa história que foi muito triste para muitas 

pessoas. Venho aqui também agradecer ao chefe do Poder Executivo pelo atendimento a essa 

Vereadora e supervisora aonde hoje ela protocoliza juntamente com a Secretária Municipal de 

Educação professora Adriana Bilhalva, e a ele ao chefe do Poder Executivo na solicitação de uma 

líder que vá assumir junto com essa supervisora a Escola Municipal de Educação Infantil Sonho de 

Criança aonde hoje o chefe do Poder Executivo atendi a essa Vereadora aqui nesse momento 

aonde durante meu trabalho como supervisora fui uma cooperadora da Escola ele sabe disso a 

comunidade sabe disso aonde eu desenvolvi durante o ano passado e esse ano o meu trabalho 

como  supervisora secretária de Escola e cooperadora ajudando a administração daquele Escola, e 

hoje o chefe do Poder Executivo me alegra aonde ele leva uma profissional que já eu coloco aqui 

que nunca deveria ter saído da Secretaria Municipal de Educação que é a professora Grasiela dos 

Santos, aonde ela hoje ela assumiu a EMEI Sonho De Criança juntamente com essa supervisora 

para que nós possamos juntos desenvolver um trabalho de qualidade no atendimento as nossas 

crianças, isso é importante e era injusto aonde eu coloquei que as demais escolas do município a 

Escola Arlindo Bonifácio Pires e a Escola Santa Luzia, tem os seus líderes e como é que uma 

Escola de Educação Infantil vai funcionar sem um diretor não o cargo de diretor porque ali não tem 

ainda no nosso plano de carreira o cargo de diretor para EMEI, Sonho de Criança, mas alguém que 

vai responder pela Escola porque uma supervisora além de dar assessoramento todo de trabalho ao 

professor ela não pode responder pela Escola, então tem o meu agradecimento tem meu apreço e 

tenho plena certeza de dizer para comunidade de Chuvisca que nós duas juntos vamos desenvolver 

um trabalho de muita mais qualidade na Escola de Educação Infantil Sonho de Criança, aonde já 

hoje já estão abertas as matriculas que irão até o dia quinze de dezembro aS matriculas estão 
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abertas na nossa Escola, por tanto todos aqueles interessados com crianças de zero a três anos 

podem ir fazer as suas matriculas eu teria muito mais assuntos senhor Presciente para falar nessa 

noite de hoje, mas quero agradecer e pedir desculpas pelos minutos a mais, meu muito obrigado 

que nós possamos ter uma abençoada semana para todas as famílias do nosso município boa 

noite.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite a todos colegas Vereadores 

em nome do Vereador Márcio a todos os colegas nossa comunidade aqui hoje presente, nossos 

Chuvisquenses moradores Chuvisquesnese nosso colega Mauro, com sua família senhor Josino, 

com seu filho, Arnaldo nosso colega Luciano seu Lauro, e aquela equipe ali atrás que nos dá 

suporte as meninas ali junto ao Doutor Sérgio, e a todos Chuvisquenses que hoje se encontram nas 

suas residências, curtindo a nossa Câmara. Hoje à tarde estive conversando com Secretário Enio, 

Secretário de Obras, qual falei sobre estradas pontes a ele, ele me comunicou que a partir de 

amanhã vai ter mais de uma patrola trabalhando junto as nossas estradas patrola caterpilar que ele 

consertou prometeu botar mais em dia nossos serviços todas as nossas no interior também 

comuniquei ali também sobre aquela famosa lâmpada da dona Ilza Dummer já está fazendo 

aniversário que ele prometeu e não conseguiu prestar, mas vai consertar. Também estive saindo ali 

de noite na Secretaria de Saúde, qual se encontra também lâmpadas queimadas ali amanhã vou 

falar com ele também que ali muito importante não que dos outros lugares, não seja importante mas 

ali também é vinte e quatro horas está se trabalhando ali. Sobre os Projetos colegas Vereadores 

comentaram todos que foram aprovados aqui junto essa Lei de som todo municípios não só no 

Centro de Eventos qual vai ser vai ter Lei vai tem que ser respeitado os volumes nada mais justo em 

todos os pessoal respeitando todo mundo ali, vizinhos em torno desses eventos a serem realizados 

em todo o município. Também conforme a Vereadora Ieda falou uma preocupação junto ao Centro 

de Eventos também Vereador Vino falou qual nós temos que manter a conservação junto aquele 

prédio ali em ter sempre bem conservado para todos que puderem fazer uso ali diversões bailes 

casamentos aniversários que tenham um bom cômodo ali e para suas festas ali. Também quero 

deixar aqui mais um registro sobre a quadra de esporte junto ao colégio Santa Luzia na Picada 

Grande qual já fiz um pedido de indicação dia dez de setembro de dois mil e dezenove para os 

nossos jovens nossos esportistas gostarem do esporte ali junto aquela quadra o qual não tive 

resposta do Executivo, mas prometo que essa semana vou procurar o Executivo aqui pedindo uma 

resposta se o Executivo vai libertar ou não liberar junto aos nossos jovens Chuvisquenses ali, qual a 

quadra coberta quadra bem organizada nossa comunidade não está tendo acesso para praticar seu 

esporte ali, como fui pressionado por muitos aqui Chuvisquenses vim fazer o pedido. Então quero 

desejar uma boa semana a todos Chuvisquense até a próxima sessão que fiquem com Deus.” 

Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente colegas Vereadores, comunidade que nos 
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assiste nosso contador o mauro a Clediane que seja bem vinda com sua família, seu Lauro seu 

Josino e o Luciano também está aqui visitando nós e as gurias doutor Sérgio a Lucia e a Scheila 

também nossa servidoras que fazem um bom trabalho aqui. Primeiro lugar quero parabenizar a 

Vereadora Ieda pela festa maravilhosa Vereadora da EMEI Sonho de Criança estava a muito bonita 

apresentação de todas as crianças lá então você está de parabéns por fazer aquela belíssima 

solenidade lá que estava maravilhosa lá que tinha as crianças que tiveram lá coisa mais linda, 

estava.” Vereadora Ieda pediu uma aparte: “Até porque não deu tempo e seria dentro da minha 

fala, o agradecimento aos nobres colegas Vereadores Vereador Cylon e e Vereador Altair que 

fizeram uma representação dessa Casa Legislativa no brilhante evento da primeira mostra de 

projetos pedagógicos da EMEI Sonho de Criança então fica o nosso agradecimento da supervisora 

dos professores e das famílias daquela Escola, porque nós recebemos duzentas pessoas no dia 

vinte e um na nossa mostra de projetos foi um sucesso total, quem está de parabéns é a Escola e o 

município de Chuvisca, muito obrigada Vereador.” Vereador Cylon se prosseguiu: “Isso ai é uma 

realidade Vereadora estava muito bem com aquela amostra lá nós só professora e todos os outros 

professores as cuidadoras das crianças também a gente vê com carinho que tem com as crianças 

aqueles pequeninhos todas aquelas gurias que cuidam parece que são as mães cuidando aquelas 

crina, aquelas gurias então é maravilhoso ver cuidado da crianças lá. Essa parte que vai se falar em 

estradas coisas assim algumas partezinha na minha região já arrumaram mas, tem uma lá para 

Costa do Sutil, ainda não chegaram lá e o Eninho falei com eles disse que vai descer para lá 

desceram um pedaço no Pinheiro, mas não foram até o Sutil lá que vão conseguir chega lá, espero 

que em seguida eles desçam lá porque tem partes ainda que está em péssimas condições até lá do 

Olavo também aquela estrada está ruim, que passa no Passo da Garça, e espero que em seguida 

desça nos Arroitos lá ainda o Rogerinho sábado diz ele que pediu que por amor de Deus que 

arrumasse a estrada dele lá que está ele sai quase todos os dias lá e a Dona Helena sai e está em 

péssimas condições aquela estrada não fiz pedido nenhum  quero fazer direto para o Secretário. E 

agora sexta, quinta-feira tem a solenidade de inauguração que foi o convite da Brigada Militar ali que 

ficam convidados todos os Vereadores que foi convite para todos eu, o Vereador Altair e o Celio 

estivemos na Brigada esses dias lá e foi muito bom agora vai vim o comandante de Camaquã e o de 

Pelotas vai vim ali ao encontro da Chuvisca ali e querem os efetivos que estão na Chuvisca que eles 

querem passar continuar vim para cá, nós fizemos o pedido lá fomos muito bem atendidos lá e 

agora eles vão chegar até o comandante de Pelotas chefe deles vai vim agora quinta-feira, vai vim 

ai as vinte horas quem quiser ir lá conhecer eles é muito bom muito importante fazer os seus 

pedidos para nossa comunidade. Hoje era isso ai Presidente até terça que vem se Deus quiser.” 

Vereador Fabiano se manifestou: “Quero mais uma vez, aqui cumprimentar os colegas 
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Vereadores, plateia que nos assisti, aos ouvintes da rádio Ideal que nos acompanham amanhã 

quem acompanha nós no Facebook também plateia aqui Muro, Clediane, seu Josino, seu Lauro, 

Luciano todo que vem ai nos assistindo e acompanhar os trabalhos. Nesse fim de semana como já 

dito pelo Vereador Luiz que tivemos em nosso município o FEGAES, representado pelo GCM, União 

dos Pagos, professor Junior onde esse grupo vem feito um baita desempenho em todas as 

atividades ai por onde passam e a gente tem a parabenizar a todos os envolvidos nesse evento a 

Prefeitura que dá o suporte e a todas as pessoas que acompanham as famílias aos alunos 

parabenizar a todos que nos representam nosso município nesse evento acompanhando também 

esse semana os trabalhos das nossas estradas tivemos vários trabalhos realizados várias 

demandas que a gente leva até Secretário, e a gente tentando solucionar ao problemas de estradas 

e assim como as estradas, várias outras solicitações e demandas que chegam até a gente  e a 

gente vai levando aos órgãos competentes e tentando solucionar a todos os problemas da nossa 

sociedade que procura nós, como Vereadores como representantes do nosso povo, colocado aqui 

para que nós os representem da melhor forma possível com respeito que cada um merece de nós 

que estamos aqui para representar vocês, e assim que é o nosso trabalho aqui assim que eu 

pretendo trabalhar e assim que eu venho trabalhando nessa  Casa Legislativa e fora e dentro daqui 

com respeito a todos as pessoas que apostaram que eu tinha rapacidade de estar aqui os 

representando. Então hoje Projetos ali, fala do Centro de Eventos a gente volta a falar eu sempre 

digo que a gente tem que ter respeito com todas as pessoas desde o menor ao maior a todas as 

pessoas e a gente tem que balançar as coisas não adianta puxar só para um lado ou para outro, a 

gente tem que mediar e ter respeito como nós devemos ter responsabilidade de representantes 

como Vereadores e como que eu pergunto aqui e digo se o Centro de Eventos não foi interditado 

porque não ocorreu o baile que estava marcado no Centro de Eventos, Centro de Eventos foi 

interditado eu não falei nem uma mentira foi interditado depois foi liberado pela Juíza, eu não estou 

falando nenhuma bobagem aqui depois foi liberado, mas foi interditado porque então porque não 

ocorreu  o baile que estava marcado e depois não ocorreu o baile, então a gente esse assunto a 

gente tem que até agora é batalhar para que todas as pessoas não saiam prejudicadas, mas acho 

também que a gente tem que é o lugar que nós nos representa ai esses bailes essas coisas que são 

feitas ali são produções feitas e empresas mas eles fazem eles têm o mérito de fazer eles tem a 

coragem de fazer, eles tem que também ter o seu retorno, mas eles tem a coragem de fazer, temos 

que respeitar as pessoas que frequentam Centro de Eventos que gostam dos bailes e também 

como as pessoas que estão ali que são vizinhas, concordo e sou a favor e já falei com várias 

pessoas também que ali são vizinhas do Centro de Eventos, e várias pessoas que frequentam 

também. Então por isso que eu digo que a gente tem que medir as coisas e tentar fazer o melhor 
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dentro de uma realidade e dentro de dois pesos e duas medidas. Quero dizer mais uma vez só 

quem teve naquela audiência púbica que a gente que teve várias pessoas que se manifestaram que 

falaram e abriram seu coração e falaram então a gente sabe e gente acompanhou esse fato no 

nosso município. E a gente está ai para ajudar e defender a todas as pessoas. Quero desejar a 

todos uma boa semana muito obrigado e fiquem todos com Deus, e o que precisar de mim me 

procurem que estou ai.” Vereador Altair se manifestou: “Boa noite ao Presidente da Câmara os 

colegas Vereadores a comunidade aqui presente nosso amigo Mauro, contador sua espoSa seu 

Josino do São Braz, ao Luciano servidor do município nosso amigo Lauro da Boa Vista ai presente 

muito obrigado pela presença de vocês aqui também o pessoal que está nos ouvindo em casa. 

Quero iniciar aqui parabenizado de uma forma rápida ao GCN União dos Pagos pela boa 

apresentação no FEGAES, no último final de semana levando o nome de Chuvisca e parabéns ai 

aos jovens que se dedicam a esse trabalho porque para o resultado lá ser positivo teve muitas horas 

de ensaio não é Vereador Luiz? Muitas horas de ensaio, então parabéns aos jovens que participam 

e aos pais que incentivam isso só traz benefícios para o nosso município. Também parabenizar a 

amostra pedagógica não sei se esse é o nome correto, da EMEI Sonho de Criança na qual participei 

na sexta-feira, quinta-feira, a tarde parabéns a professora Ieda, lá professora aqui Vereadora, e a 

toda a equipe da EMEI Sonho de Criança muito linda a programação parabéns Vereadora que 

venham muitas por ai, maiores e melhores. Quanto a Brigada Militar, nós recebemos o convite então 

para esse evento do novo prédio da inauguração vamos estar presentes e a gente tem batalhado a 

nossa Brigada Militar estava ao mesmo tempo que nós temos hoje uma Brigada que trabalha mais 

na ação preventiva quero aqui parabenizar o Sarjento Schafer, que está comandando os trabalhos 

já houve épocas que realmente a Brigada estava mais apenas para multarem em alguns casos, hoje 

a gente vê uma Brigada mais uma ação preventiva circulando combatendo os crimes estando a 

disposição quando é solicitado e ela estava com várias deficiências sou testemunha disso porque eu 

e o Vereador Cylon estivemos ali no antigo prédio da Brigada Militar e foi nos repassado assim 

várias deficiências eles passaram ali gente, escutem mais de três meses sem internet, se eles 

avistavam um carro estranho não podiam consultar a placa, tinham que em Camaquã fazer os 

lançamentos de Dom Feliciana o prédio com várias deficiências e eu não sei porque o Poder Público 

demorou tanto para oferecer um lugar melhor, foi lido aqui nessa Casa uma lista de reivindicações 

para que esse novo prédio tenha e hoje ainda conversando ali com algumas pessoas algumas coisa 

ainda precisam ser solucionadas parece que a Câmeras e a internet não estão funcionando nesse 

prédio novo, a informação que eu tive hoje então eu espero que a administração ofereça eles não 

estão pedindo luxo, eles estão pedindo mínimo, e quando a gente citava aqui em acomodações 

para passar a noite quando vem esse pessoal da acho que BOE, isso é uma bençoa para Chuvisca 
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aquelas camionetes grandes ai com os policias circulando teve colega Vereador aqui que disse que 

eles não eram para dormir em serviço, gente são policias que vem de longe trabalham lá eu não sei 

a carga horária deles de repente trabalham doze horas e descansam doze, e moram às vezes a 

duzentos quilômetros daqui, precisam descansar ter um local digno eles não querem luxo, querem 

apenas o básico então a gente só espera que aquela lista que foi lida aqui acordada com Poder 

Executivo seja cumprida só isso que a gente pedi. Então quinta-feira as vinte horas teremos esse 

ato ali vem o grande escalão da Brigada Militar vaso prestigiar mais uma vez então meus parabéns 

ai ao Schafer que está no comando parece que até uma viatura nova está pintando está chegando 

aqui para nossa equipe de Chuvisca, e na sexta-feira, as quatorze horas também tem um evento 

bacana ouvi falar que vem até uma banda da Brigada Militar na sexta-feira, as quatorze horas no 

ginásio de esportes da Escola Professora Alaides Schumacher que tem a formação de um programa 

educacional de prevenção de resistência a drogas e violência parabéns então aos envolvidos se 

pudermos estaremos lá também na sexta-feira. Quero aqui também citar o assunto bastante 

comentado essa semana que é o pacote que o governador Eduardo Leite enviou para Assembleia 

Legislativa estive ontem em Porto Alegre conversando com o Deputado Estadual do nosso partido 

para vir a posição, várias Câmaras já enviaram moção de repúdio a esse ato do governador até 

consegui o texto já ia elaborar ai hoje o assessor disse que o governador já deu sinais de recuar em 

muitas coisas disse que desse pacote tem algumas coisas que precisam ser organizadas sim, mas 

principalmente com relação aos professores é um absurdo mas já há sinais de recuo de algumas 

coisas então ele pediu um pouco de paciência para gente fazer uma moção não precipitada mas 

quero dizer aos nossos professores de Chuvisca que estamos atentos a isso. Já cedi meu tempo 

Presidente, vamos encerar então, colega Vereador Fabiano aqui comentando a respeito do projeto 

hoje aprovado parabenizo a todos Chuvisca agora vai ter essa regulamentação mas colega 

Vereador Fabiano se você olha no processo a promotoria notificou na sexta-feira, para que o 

município suspendesse os eventos com som alto, a promotora não fecha nada, ela notifica a 

notificação da promotora foi na sexta-feira, e o documento assinado pelo Prefeito Joel Subda 

suspendendo os eventos foi na segunda-feira esse é o documento na sexta-feira, o Prefeito por 

telefone comunicou o Marcio Niewisnki para que não fizesse baile, eu acho que o Márcio Niewisnki 

teria todo direito de fazer o baile porque não havia nada mandando fechar, havia uma notificação o 

ato de fechamento foi assinado na segunda-feira, na terça-feira houve a correção ali de umas 

palavras e o Centro de Eventos seguiu normal, então aquele final de semana havia apenas uma 

notificação  não fechamento, é só olhar o processo. Também quero aqui externar um abraço ao 

nosso amigo Daniel Kafski  da Rocha representando pelo filho o Arnaldo ele sofreu um acidente 

alguns dias aqui em nosso município foi para o hospital de Camaquã e único hospital que tinha leito 
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para internação foi na cidade de Tramandaí, ele está lá numa situação bem complicada passou por 

várias cirurgias e Tramandaí é uma cidade de praia uma cidade que é longe para ir é difícil a 

acomodação é caro estar lá eles estão pedindo uma ajuda a esposa do seu Daniel está lá é o 

hospital onde ele está não tem acomodação para acompanhante, então se os colegas Vereadores 

pessoal que está aqui presente alguém que está nos ouvindo quiser ajudar essa família do nosso 

amigo Daniel a Clair está lá o Arnaldo está aqui hoje presente, estão pedindo porque realmente 

precisa e a gente só sente essa dificuldade quando a gente vivi, então a gente se solidariza mas 

não basta se solidarizar precisa ajudar, uma boa noite a todos obrigado colegas Márcio pelos 

espaço a mais entregue para mim.” Vereadora Márcio se manifestou: “Estava inscrito no grande 

expediente só quero deixar um a saudação calorosa ai ao Grupo GCN, pela participação no 

FEGAES, e também pela premiação pelo nome de Chuvisca que levaram participando mais uma 

vez dessa belíssima disputa dá para se dizer pelas tradições gaúchas do nosso município. E 

também a inauguração da Brigada Militar, qual o Câmara de Vereadores também tem ajudado, tem 

apoiado a nossa Brigada ai com nossos moveis que nós cedemos algumas coisas assim como já foi 

aprovado também por essa Casa, estamos ai apoiando e ajudando no que for preciso Brigada 

Militar porque segurança do nosso município esteja em boas mãos, e também na sexta-feira 

estaremos ai conforme o Vereador Altair já comentou as quatorze horas e também mais uma 

inciativa da Brigada Militar ai junto com a Prefeitura Municipal Secretaria Municipal de Educação, 

Cultura e Desporto que é essa formatura do programa que é o PROERD, Programa Educacional de 

Resistencia  Drogas e a Violência. Partir da quatorze horas no ginásio da Escola Alcaides 

Schumcher Pinheiro, então também estão convidados ai para que se façam presentes nas 

atividades da Brigada Militar na quinta e na sexta-feira, finalizo por aqui então meus minutos do 

Grande Expediente.” Vereador Vino fez o uso da palavra nos três minutos de líder. “Retorno 

aqui essa Tribuna, seguindo assunto sobre o Centro de Eventos, ficou bem claro que houve uma 

mal interpretação desse Centro de Eventos e que na verdade quem levou prejuízo foi o seu Márcio 

Niewinski, e só pela mal interpretação que foi interpretado da maneira que foi, a gente lamenta as 

distorções e espero que seja um fato encerrado que agora a gente fez de tudo da melhor forma com 

esse projeto agora ficou resolvido. Tenho até uma foto para mostrar para o pessoal aqui lamentável 

olha o telhado do Santa Luzia ficou abandonado no pátio antigo lá no meio do mato eu via bastante 

fotos um tempo atrás até uma pena que não tenho essas fotos junto para comparar aqui, da forma 

como estava guardado aquele telhado do Santa Luzia, olha a forma que está guardado hoje, ali as 

fotos que eu tinha na época estava bem guardadinha bem tapadinha mas agora, que está no meio 

do mato quase não aparece mais lá no fundo do pátio onde era o antigo pátio ficou abandonado, 

olha o desrespeito com dinheiro público tem até um pistão de uma máquina em cima, para que o 
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vento não carregue mas não tem mais perigo do vento carregar porque está tomado pelo mato. 

Então a gente espera que seja tomado providências porque ali tem dinheiro investido que seja 

levado junto para o novo pátio não se sabe porque ficou abandonado lá de não ter recolhido junto 

com os maquinários e olha o valor que tinha esse telhado e está abandonado lá quem sabe ainda 

quanto já foi roubado de repente já nem mais está a quantia que foi adquirida na época do Ervino, 

então a gente já foi pedido até pelo Vereador Cylon aqui que seja recolhido até hoje não foi 

recolhido e a gente espera que seja recolhido esse telhado lá e  esse dinheiro não fique 

desperdiçado. Pode muito bem servir para fazer um galpão mais lá para guardar máquinas e até 

abriga bastante  máquinas porque é um telhado grande que era do Santa Luzia que era para ser ai 

não sei que maneira foi feita comprada de novo e está lá abandonada e também como Vereador 

Sérgio falava até hoje não está sendo usada aquela quadra lá do Santa Luzia o porquê não está 

sendo usado as crianças não podem usufruir aquela quadra, então a gente espera que seja 

resolvido demorou um ano para já fez aniversário para colocar o telhado agora já está fazendo mais 

um aniversário e as crianças não podem usar o que está acontecendo realmente para que essas 

crianças possam usar essa quadra. Quero agradecer aqui a presença de cada um e desejar uma 

boa semana e até terça-feira se Deus assim nos permitir muito obrigado.” “NÃO HAVENDO MAIS 

NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU 

OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DEZEMBRO DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS.” 


